

ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

22

октября

1997 года

среда

№ 199 (23632)

Цена свободная

НАМЕТИЛИ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Жокарты Кеес и Совет Министров Республики Каракалпакстан горячо поздравили земледельцев Тахтакульского района, первых в республике справившихся с заданием по сдаче хлопчатника. На приемные пункты доставлено свыше 3.300 тонн ценного сырья. Район находится в самой северной, рискованной зоне земледелия и специализирован на рисоводстве. Эта влаголюбивая культура в условиях острого дефицита воды нынче наиболее пострадала. А хлопкоробы сумели выстоять и вырастить хороший урожай. Коллективы арендных сельскохозяйственных ассоциаций "Макпалкуль", "Тахтакуль", имени Жалпакова, "Узбекистан" одними из первых в республике выполнили задание по поставке государству хлопка и продолжают его сдачу. Лучшие же бригады - Хабидулла Сейпуллаева, Сарсенбай Сейпуллаева из ассоциации "Макпалкуль", Бахыта Алланазарова, Гайратдина Аманкулова из ассоциации "Узбекистан", Пиринжа Султанова, Абдилла Айдилва, Амангуль Избасаровой из ассоциации "Тахтакуль" - с каждого гектара собрали более чем по 25 центнеров сырья, что в два раза больше показателя по району. Арендаторы Зернегуль Худайбергенова из ассоциации "Макпалкуль" с каждого гектара сняла по 35 центнеров сырья. А арендатор Эльмира Реймова из этого же хозяйства решила довести урожайность до 50 центнеров. Это самый высокий показатель по северному региону. Цифры говорят о том, что у наших хлопководов земля всегда, в любых условиях щедрла на отдачу.

Юрий Тен. Соб. корр. "Правды Востока".

ДЕНЬ СТРАНЫ

Слово с первой полосы

"КЕЙС" И ТЕПЛЫЙ ХЛОПОК

С внушительным опережением по сравнению с прошлым годом разворачивается нынче хлопководная страда. С расчетным объемом заготовок уже справились хорезмцы, анджанцы, на подходе кашкардинцы. Десятки хозяйств и районов сдают сверхплановый хлопок, который станет источником их дополнительных прибылей.

Сравним: к 21 октября 1996 года план в целом по республике был выполнен на 70 процентов, а сегодня - на 80 с лишним. Есть все предпосылки к тому, что сезон хлопкоробы завершат с честью. Подводить итоги, конечно, рано, но коль скоро мы упомянули о прибылях, то уже сейчас с уверенностью можно сказать - далеко не у всех они будут достаточно высокими. Причин тут много, но важнейшей остается низкий уровень механизированной уборки урожая. Традиционно только столичная область и шимлине - Джизакская, Сырдарьинская, Кашкардинская - рассчитывают на машины. Привлечение к сбору всего трудоспособного населения сел, горожан и студентов обходится в копеечку, особенно в Ферганской области. Вот и выходит, что многим хозяйствам и расплатиться будет нечем с помощниками, где уж тут о прибылях, техническом перевооружении, строительстве говорить.

Этот замкнутый круг давно пора разорвать. К сожалению, ни ученые, ни машинистры, ни селекционеры до последнего времени так и не предложили дехканам новых кардинальных решений. В результате сеять приходится зачастую при помощи устаревшей техники, семенами, которые за давностью лет уже утратили свои генетические возможности, и убирать урожай непривычными комбайнами или вручную. Все это ведет к тому, что даже при современной агротехнике созревание и уборка урожая затягиваются, с большим запозданием поднимается зябь.

Обо всем этом шел острый разговор на заседании Республиканской комиссии по углублению экономических реформ в сельском хозяйстве, а через несколько дней он был продолжен во время посещения Президентом И.А. Каримовым государственного акционерного общества "Ташкентский тракторный завод". Этот завод, один из крупнейших в отрасли, стал соучредителем узбекско-американского совместного предприятия "Узкейс-смаш" и уже собрал первые 50 хлопкоуборочных машин "Кейс 2022". Машины производят впечатление как воплощение современной инженерной мысли и технологии. На стенде, подготовленном заводчанами, наглядно видна разница между отечественными комбайнами и американскими. "Кейс 2022" - это 160 лошадиных сил, это рабочая скорость до 6 км/час, автоматическая система копирования неровности поля, возможность работы на увлажненном фоне, комфортабельная кабина, прекрасный дизайн и надежность. Преимущество - по всем параметрам. Но самое главное - это горизонтальные шпиндели, позволяющие убирать

хлопок быстро и чисто. Ни одна из наших моделей машин, основанных на вертикально-шпиндельном принципе, не сравнится с "Кейсом" по этим важнейшим показателям.

Что это? Стремление сделать хоть и не лучшее, но свое? Президент сказал прямо: во-первых, мы долгие годы не были самостоятельными в решении вопросов технического прогресса. Во-вторых, амбиции некоторых ученых, которые вечно проталкивали вертикальные шпиндели, получали за это звания и награды, ставили палки в колеса тех изобретателей и рационализаторов, предлагавших новые идеи и разработки.

Но вот открылись новые возможности, представленные независимостью. Появились партнеры, с которыми можно выпускать продукцию мировых стандартов. В области сельскохозяйственного машиностроения не нуждается в рекомендациях такой их, как "Кейс корпорейшн". Хотя и здесь надо подходить аккуратно, с загляданием в перспективу. Вот, например, представлен образец прошлого 92-сильного трактора. "Ташсельмаш" уже отработал по нему программу производства комплектующих. А с учеными посоветовались? А с агрономами, дехканами? Может, в погоне за новинкой, пока ее освоим, отстанем вновь? Нужна детальная проработка этих вопросов, ставить на поток ту или иную машину следует в увязке со всей системой механизации, с учетом перехода на более мощные и широкозахватные почвообрабатывающие и уборочные агрегаты. Как подчеркнул Президент, наше государство не настолько богато, чтобы позволить себе технические ошибки.

Отбирать и внедрять все лучшее, передовое, применительно к конкретным почвенно-климатическим условиям районов Узбекистана, налаживать сотрудничество и привлекать инвестиции, добиваться максимальной локализации производства - вот о чем должен думать сегодня каждый руководитель и специалист наших заинтересованных министерств и ведомств, предприятий, фирм, акционерных обществ. Тормозом могут послужить лишь чьи-то амбиции, нежелание расставаться с "теплым местечком", в результате чего будем прокладывать до самой зимы убирать холодный хлопок, не дающий ничего, кроме убытков и дехканского разочарования.

Хлопкоуборочный "Кейс", безусловно, придется по душе нашим дехканам так же, как зерноуборочный. Если сумеем подобрать к ним всю остальную систему машин, агрономии, селекции и семеноводства, словом, проявим свой подход с учетом местных условий. Тогда можно не сомневаться - реформы на селе пойдут более быстрыми темпами. Эту скорость производит сама современная техника и творческий подход наших людей.

Геннадий Лю. Корр. "Правды Востока".

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУНГРАДЦЕВ

Дехкане Кунградского района выполнили годовое задание, сдав на заготовительные пункты 6400 тонн хлопка. Сбор хлопка продолжается.

(Корр. УзА).

Перспективы сотрудничества БУДУТ КАРШИНСКИЕ ТРАКТОРА

В Карши побывала группа представителей известной компании Масей Фергосон корпорации "AGCO", являющейся одним из крупнейших в мире производителей и дистрибуторов сельскохозяйственного оборудования. Мы работаем более чем в 140 странах Европы, Африки, Азии, Среднего Востока, Центральной и Южной Америки и очень заинтересованы в расширении географии делового сотрудничества. Надеемся, что в лице узбекской стороны приобретем надежных партнеров, - сообщил вице-президент корпорации Норман Ли Бойд.

Цель визита - знакомство с областью и изучение условий для плодотворного взаимовыгодного сотрудничества. Известно, что эта компания производит, устанавливает и организует сервисное обслуживание пахотных тракторов, почвообрабатывающего оборудования, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, оборудования для посева, плугов и другой сельскохозяйственной техники, а также снабжает запасными частями к ним.

Одним из приоритетных направлений реформы сельского хозяйства, проводимой в Узбекистане, является обеспечение республики современной техникой, без которой немыслима культура земледелия. Кашкардинская - крупнейший аграрный регион Узбекистана, имеющий большой потенциал и дающий республике значительный объем зерновых и хлопчатника, особо нуждается в пополнении своего технического парка высокопроизводительной техникой мирового класса. На полях области в Камашинском и Нишанском районах успешно прошли испытания пахотных тракторов и оборотные плуги фирмы Масей Фергосон. Дехканы дали отличную оценку этим сельскохозяйственным машинам.

На переговорах, прошедших в резиденции хокима Кашкардинской области Озода Парманова, стороны подписали протокол намерений о деловом сотрудничестве в области поставки сельскохозяйственной техники и запчастей к ней. Гости совершили также поездку на Каршинский опытный ремонтно-механический завод, осмотрели производственные корпуса, ознакомились с продукцией, выпускаемой здесь.

Стороны рассмотрели возможности создания на базе КОРМЗ совместного производства по сборке сельскохозяйственной техники и изготовлению отдельных узлов и деталей. Принято решение приступить к выработке технико-экономического обоснования совместного производства. По подсчетам специалистов, это создаст возможность обеспечить работой не менее тысячи представителей местного населения и пополнить техникой парк области новыми современными сельхозмашинами.

Найля Искандерова. Соб. корр. "Правды Востока".

НА ХАШАР - В ДЖИЗАК

Выполнив госзаказ, анджанские дехкане поспешили на помощь хлопкоробам Джизака. Три тысячи опытных борщиков специально поездом отпраздничали на сельский хашар. Это уже четвертый подобный отряд помощников. Первые четырнадцать тысяч добровольцев уже с начала страды трудились на плантациях степного Дустликского района. Каждый из них принес на хирман целинников по 5-6 тонн сырья.

Нурмухаммад Ватаняр. Соб. корр. "Правды Востока".

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ ПОЛОЖЕНИИ С УБОРКОЙ И СДАЧЕЙ ГОСУДАРСТВУ ХЛОПКА УРОЖАЯ 1997 ГОДА В НАМАНГАНСКОЙ И ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТЯХ

В Наманганской и Ферганской областях в 1997 году была проделана определенная работа по выполнению задания по заготовке хлопка. На сегодня Бешарьинский, Наманганский, Чартакский районы и более 50 хозяйств справились с годовым заданием по хлопкозаготовкам. Близки к выполнению годового задания также Иарынский, Алтыарынский и Ферганский районы.

Вместе с тем в процессе изучения положения дел на местах 17-18 октября было выявлено, что руководители ряда районов, организаций и хозяйств не до конца уяснили сущность экономических реформ в сельском хозяйстве, допустили серьезные ошибки и недостатки в организации производства и заготовок хлопка. В частности, несвоевременная подготовка имеющейся техники к сезону, проведение подъема зяби с низким качеством и без удобрений, опоздание в сроках сева весной, недостаточное внимание к семеноводству, трубое нарушение требований агротехники в уходе за хлопчатником, недооценка важности дефолиации и допущенные при ее проведении обман и окочкательство оказали большое негативное влияние, привели к тому, что сегодняшние темпы уборки урожая здесь оказались неудовлетворительными. В Наманганской области с начала страды машинами собрано всего 3,5 тысячи тонн хлопка, а в Ферганской области машинами не собраны ни одной тонны сырья.

Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан не приняло своевременных мер, чтобы предотвратить такое положение. Вместо оказания практической помощи на местах, сотрудники министер-

ства, предавшись благодушию и самоуспокоенности, занимались составлением отчетов с заведомо завышенными цифрами.

На местах отсутствует должная требовательность к кадрам. Кое-где вопираща обстановка амбициозности и равнодушия, примитивного отношения к тем руководителям, которые не хотят или не могут отрешиться от привычки мыслить по-старому и, естественно, не стремятся к новому. Исходя из изложенного выше:

1. Объявить выговор хокиму Наманганской области Т.Джаббарову и хокиму Ферганской области Н.Муминову за экономический ущерб, нанесенный государству в результате неудовлетворительного проведения экономических реформ в сельском хозяйстве, и, в частности, за допущенные серьезные ошибки и недостатки в организации выращивания и уборки хлопка, а также недостаточное внимание к технике, благодушие и самоуспокоенность на протяжении всего года, сознательное искажение отчетности об агротехническом состоянии в хлопководстве, халатное отношение к своим служебным обязанностям.

2. Принять во внимание, что за несоблюдения выполнения постановления Кабинета Министров от 14 августа 1997 года решениями Наманганской и Ферганской областей объявлены выговоры хокимам Туракурганского, Касансайского, Учтинского, Чустского, Ахунбабаевского, Ташлакского, Багдалского, Бувайдинского, Риштанского районов, а также приказом хокима Яльванского района А.Ахмедалиева и начальником управлений сельского и водного хозяйства этих областей освобождены от занимаемых должностей начальники управлений сельского и водного хозяйства

Яльванского, Учкупирского, Ташлакского, Багдалского, Бувайдинского, Касансайского, Папского и Чустского районов.

3. Объявить выговор министру сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан М.Джуманиязову за неудовлетворительный уровень проведения реформ в сельском хозяйстве, безответственное отношение к работе по совершенствованию технологии производства хлопка и вопросам семеноводства, допущенное окочкательство в отчетах.

4. Возложить на Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и районов задачу принятия строгих мер по обеспечению высоких темпов уборки урожая хлопка, выращенного в нынешнем году, по рассмотрению вопроса об ответственности руководителей, допускающих в этом отношении равнодушие, беспечность, бюрократизм и волокиту, их замене молодыми, творческими, инициативными кадрами.

5. Поручить Прокуратуре Республики Узбекистан (Б.Мустафоев) Министерству внутренних дел (З.Алматов) принять меры в рамках действующих законов по отношению к случаям допущения потерь при уборке урожая хлопка, нанесения государству экономического ущерба в результате халатного отношения должностных лиц к своим обязанностям.

6. Контроль за исполнением данного Распоряжения возложить на государственного советника Президента Республики Узбекистан Т.Алимова.

Президент Республики Узбекистан И. Каримов.

г.Ташкент, 21 октября 1997 г.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА И ИХ ОХРАНА

В центре по изучению прав человека и гуманитарных прав при Ташкентском государственном юридическом институте начался международный семинар на тему "Международное законодательство по вопросам беженцев". В нем участвуют специалисты по вопросам международного права, представители высших учебных заведений, различных государственных и общественных организаций.

Семинар открыл руководитель представительства Высшего комиссариата ООН по делам беженцев в Узбекистане Таслим Рахмон.

В двухдневной программе семинара такие доклады, как "Международное право и права человека", "Деятельность и место (роль) Высшего комиссариата ООН по делам беженцев", а также "Проблемы беженцев в международном законодательстве".

(УзА).

РОЖДЕНО ИНИЦИАТИВОЙ

В акционерном обществе "Охангар" проведен пробный выпуск образцов новой четырехрядной пневматической универсальной сеялки.

Одно из главных преимуществ новой сеялки заключается в том, что достигается максимальный точный высеив семян, - рассказывает председатель объединения Мухторжон Усманов. - Значительно усовершенствован и механизм закладки семян в почву, что дает большую экономию не только посевного материала, но и ручного труда. При всем этом новинка проста в обращении, специалисты, разработавшие сеялку, постарались учесть и возможность ее использования не только для обычного, но и для подпочвенного сева. Усовершенствования, внесенные в модель, позволяют использовать новую сеялку и при севе других культур - кукурузы, маша, овощей.

Назира Ходжаева. Корр. УзА.

Бухаре и Хиве - 2500 лет

ГОВОРЯТ ГОСТИ ПРАЗДНИКА:

НАШИ УДИВЛЕНИЕ И ВОСХИЩЕНИЕ БЕЗГРАНИЧНЫ

Торжества, посвященные 2500-летию Бухары и Хивы - этих очагов древней науки и культуры, оставили незабываемое впечатление. Праздник стал яркой иллюстрацией благотворного влияния реформ, которые проводятся в стране, в том числе в сфере культуры, под руководством Президента Ислама Каримова, результатов большой работы по возрождению национальных ценностей, изучению богатейшей истории нашей культуры и традиций государственности.

В юбилейных торжествах, в международном симпозиуме "Научное и культурное наследие человечества - третьему тысячелетию" приняли участие общественные деятели, крупные ученые более чем из пятидесяти стран. Они смогли воочию увидеть исторические перемены, происходящие ныне в Узбекистане. Корреспонденты УзА взяли короткое интервью у иностранных гостей, попросили их поделиться впечатлениями о нашем крае, о прошедших праздничных юбилейных торжествах и научном форуме.

Исанбека ТУАН (Турция):

- В прошлом году я принимала участие в торжествах по случаю 660-летия Амира Темура, а в этом году мне посчастливилось вновь участвовать в юбилейных празднествах в вашей стране. Эти торжества дали мне возможность встретиться, пообщаться с исследователями из разных стран, которые занимаются изучением истории Центральной Азии, что является предметом и моего научного интереса. Я поспернула немало ценных сведений из бесед с ведущими археологами, историками, литературоведами, филологами и искусствоведами.

Очень интересными, содержательными были и научные конференции, проведенные в прекрасном здании гостиницы "Бухоро" и

в Джума-мечети в Хиве. Я сделала на конференции доклад "Взгляд на Хиву из глубины Центральной Азии", в котором изложила некоторые результаты своих исследований средневековой истории Хорезма. Бухара и Хива на всех этапах истории человечества были очагами исламских и светских знаний. Расположение этих двух городов по трассе Великого шелкового пути обеспечивало их взаимосвязь с мировой культурой и наукой. Каждый ученый, занимающийся историей, глубоко ценит вклад в мировую культуру городов Бухары и Хивы.

Сиддик БАБА (Малайзия):

- Участие в торжествах по случаю юбилея Бухары и Хивы, возможность посетить вашу солнечную страну - незабываемое событие в моей жизни. Ведь эти два города - признанные исторические центры мировой цивилизации.

Хотел бы особо отметить, что Узбекистан уже становится великой страной. У меня есть все основания для такого заявления. Несомненно, во-первых, что сегодня ваша страна уже добилась

высокого уровня культурного и экономического развития. Во-вторых, в Узбекистане есть ученые с мировым именем - наследники своих великих предков Аль-Хорезми, Аль-Беруни.

Сегодняшний Узбекистан строит свое будущее на базе богатого исторического наследия и передовой технологии. В вашей стране появляется поколение, осознавшее свободу, которое гордится своей историей и понимает значение современных знаний. Благодаря новой системе образования на уровне мировых стандартов молодые люди станут передовыми гражданами вашей страны. Самое главное, Узбекистан обладает собственной моделью развития. Я верю, что ваше государство займет важные позиции не только в Азии, но и во всем мире.

Турар КОЙЧУЕВ, президент Национальной академии наук Кыргызстана:

- У народа, не ценящего свое прошлое, нет будущего. В мудрости этой истины меня еще раз убедили юбилейные торжества в городах Бухаре и Хиве. Узбекистан - это страна богатейшей истории и традиций, неповторимых памятников. Эти города можно назвать "жемчужными воротами" Узбекистана.

Убежден, что эти прекрасные города будут еще долго служить народу - не только как центры туризма, но и как наглядный учебник богатейшего прошлого узбекского народа, способствовать делу воспитания молодежи в духе национальных традиций. Народ Узбекистана может бесконечно гордиться тем, что у него есть такие древние и вечно молодые города.

Петр ТОЛАЧКО, вице-президент Национальной академии наук Украины:

- Я впервые в Узбекистане. Прибыл сюда на празднование по случаю юбилея древних городов Бухары и Хивы. Эти торжества дали мне возможность познакомиться с богатой историей и своеобразным, душевным, искренним народом Узбекистана. Премодернизированные на торжествах в Узбекистане народное искусство, своеобразие национальных традиций оставили неизгладимое впечатление у каждого участника торжества. Светлым будет будущее народа, который свято чтит свое прошлое, национальные ценности. Именно такой дух главенствовал в театрализованном представлении, которое было показано на празднике.

(УзА).

искать новые формы учебы. На заседании прозвучало больше вопросов, чем ответов. Но выступавшие и не вставали в позу всезнающих. Сейчас важно хотя бы определить доступные к назревшим проблемам, найти внутренние связи между миром бизнеса и СМИ.

На острие атаки сегодня важнейшие вопросы развития многоукладной экономики не по старым схемам, отвергнув привычное, а в свете тех задач, которые поставлены со всей прямотой Президентом страны И.А. Каримовым. И они требуют отнюдь не обещательных подходов, а нового взгляда на жизнь с учетом мирового опыта и тех крупиц знаний, которые дает нам практика повседневной напряженной работы.

П. Сашин.

Подписка - 98

ОТВОРИТЕ СКОРЕЙ - ПОЧТАЛОН У ДВЕРЕЙ...

Помните эту песню? Далее так так: "Он вам письма принес от родных и друзей..." и газеты с журналами тоже... - хочется добавить к этим строкам. Да, вы получаете почту, а в ней обязательно любимая газета. Уверены, что это "Правда Востока".

Старейшая газета республики, отмечающая в этом году восьмидесятилетие, рада за вас. И пенсионер, и молодой человек, и работник государственной, и производственной, и предприниматель, и тот, кто занят в сельскохозяйственной сфере, - все найдут у нас для себя что-то важное и интересное. Мы публикуем документы, без знания которых сегодня не обойтись, правительственные сообщения, развешиваем широкую панораму хода экономических реформ в стране, пишем об интересных людях и явлениях. А наш пятничай номер - это яркое выражение стремления уйти от казенных стандартов, дать больше духовной пищи и того, что идет под рубрикой "Для дома, для семьи". В условиях рыночной экономики не уходим мы и от рекламы. Но ведь это тоже информация: где, что дешевле купить.

Вы спрашиваете, где подписаться на "Правду Востока"? Вот что сказал нашему корреспонденту заместитель генерального директора государственного акционерной компании "Узбекистон почтаси" Абдусаттар Абдурахманович Артыков:

- В подписной кампании на период с 1998 года задействовано более трех тысяч отделений связи по всей стране. Кроме того, открыты многочисленные пункты подписки. Ее принимают почтаматы, районные узлы связи и почталоны. К ним могут обратиться юридические лица и отдельные граждане.

В Республиканский каталог включены 76 газет и 82 журнала на языках народов, проживающих в Узбекистане: узбекском, русском, таджикском, казахском, корейском и других. В нынешнем каталоге упомянуты и пять новых изданий.



Абдусаттар Абдурахманович, многие читатели суют на дорожку газет и журналов. Что бы вы могли посоветовать им?

- Сначала несколько слов, из чего формируется цена издания. Это затраты редакций и издательства, тарифы на экспедиционные и пересылку в централизованный почтамтом периодических изданий до газетных узлов. Плюс стоимость доставки в города и районы областей до адресата. Поэтому рост стоимости бумаги, полиграфических компонентов, железнодорожных и авиаперевозок, другие расходы скажутся на цене отдельного номера. Скажем, цена "Правды Востока" в Ташкенте 1800 сумов на год. В областях из-за перевозки и доставки будет естественно выше.

Несмотря на это, если вы внимательно примотреться к каталогу изданий на 1998 г., увидите, что некоторые из них поменяны звездочкой - значит, на эти газеты установлена льготная цена. А на летские издания она вообще снижена на 50 процентов.

Что же можно сделать, чтобы облегчить приобретение полубишевой газет? Прежде всего, если читатель хочет поддержать свою газету, например, "Правду Востока", с первых дней нового года, ведь именно тогда формируется ее тираж, то ему следует подписаться хотя бы на три месяца или полгода. А потом в течение года продлить подписку. (Окончание на 2-й стр.)

Про себя я этого руководителя назвал "тринадцатый директор". Да простит мне известный режиссер очередную аналогию с названием его произведения (у него, если помните, был "Тринадцатый председатель"), но сама жизнь порой не очень заботится об оригинальности режиссуры. Судите сами: "За 50 лет моей работы на каттакурганском МЖК, - пишет в редакцию Мария Алексеевна Моргуновка, бывший старший бухгалтер предприятия, ныне пенсионерка, - сменилось 12 директоров. В 1992 году директором стал Ишбеков Искандар Досмухамедович, с которым мне пришлось поработать 5 лет... Он стал бороться с хищениями... Каждый квартал выдавать рабочим и пенсионерам масло, мясо, шкуру и шрот на корм скоту. Ни один директор этого не делал. Кроме того - регулярные премии. Акционерный завод и единственный из всех руководителей акционированных предприятий города платит рабочим дивиденды. Отменил 60-летие завода, премировал рабочих дорогими подарками. Предприятие по сути содержит весь город... И вот его без конца дергают проверки. Никакого криминала не обнаруживают, но творчески работающего руководителя, который старается создать коллективу нормальные условия для работы и жизни, бьют по рукам. Чего добиваются? Чтобы завод, который при нем стал подниматься на ноги, сдал свои экономические позиции? Кто от этого выиграет?" - и далее перечисление, по пунктам, что именно директор предприятия для достижения успеха, и требование наказать людей, которые "ставят палки в колеса".

Находит выход и с компонентами для производства мыла, которые раньше завозили из разных стран, - теперь научились делать заменители у себя.

Еще раз подчеркну: знакомство с производством оставляет общее впечатление надежности, подъема. И уже не удивляешься, когда узнаешь, что за последние годы, а в их числе были и очень нелегкие (новый директор принял производство, которое уже оставалось по разным причинам, в том числе и из-за отсутствия сырья), не уволено ни одного работника. Не было на комбинате сокращения! Сумели сохранить людей, золотых мастеров своего дела (а мастерство в этом деле можно приобрести не праз, потому что производство уникальное). И, наверное, само за себя говорит то, что здесь не редкость династи работающих, люди поднимаются по служебной лестнице, начиная с самой нижней ступеньки (главный инженер, например, - со слесаря). И разве не характеристика для ведущего бухгалтера, автора письма в редакцию, уже одно то, что она с честью

неоднократно проводилась разного рода проверки. Так, за 8 месяцев 1997 года было проведено более 20 проверок по различным вопросам, на что было затрачено проверяющими более 300 рабочих дней". Это из акта ревизоров Республиканского налогового комитета. То есть о проверках лишь их ведомств. А еще - горьес, гортехнадзор (4 раза), охрана природы... Представители прокуратуры провели здесь 101 день. И каждому дай нужную папку с документами, удели внимание (а то и накорнми!). Бухгалтерия, управленческому аппарату почти не остается времени для собственной работы. А там - тоже живые люди, с нервами...

21-я ревизорская комиссия из Республиканского налогового комитета перечеркивает работу двадцати предыдущих: "В ходе проверки было выявлено, что бухгалтерия акционерного общества, ошибочно толкуя разъяснение Министерства финансов от 23.01.95 года в части отпуска масла хлопкового, полученного из давальческого сырья, по оптовой цене, с учетом НДС, не начисляла и не оплачивала в бюджет акцизы по маслу, отпуская его сельхозпредприятиям". Мне показывают указание о письме и письме из налогового комитета (от 6.02.95г.), куда бухгалтерия МЖК обращалась за дополнительными разъяснениями - их трудно толковать по-разному, в обоих документах однозначно сказано, что в подобных ситуациях налог не взимается.

РАЗ ПРОВЕРКА, ДВА ПРОВЕРКА,

или О том, как мы умеем рубить сук, на котором сидим

проработала 50 лет на одном предприятии и даже в пору печально знаменитых "хлопковых дел" (а тут тогда тоже "копалги") здесь не к чему было придраться...

Вот мы и подошли снова к теме проверок. Может, это совпадение, но их количество стало расти именно тогда, когда новый директор стал наводить порядок на производстве. Оно досталось ему, мягко говоря, в расстроенном состоянии. И таскали отсюда все, что можно. Поэтому, когда новый директор сказал: "Стоп!" - большого восторга это не вызвало. А он заменил вахтеров на милиционеров. Отремонтировал и построил новые проходные - так просто теперь на завод не пройдешь и с завода не выйдешь.

Сейчас жалоб нет: директор стал отпускать всем работающим практически все виды продукции, которые производятся на предприятии: масло, мыло, корм для скота... То есть тот же мешок с шелухой, который рабочий раньше выносил отсюда, таясь и рискуя быть пойманным, теперь он открыто может нести через проходную, имея соответствующую накладную. Воробья потеряло смысл.

Предприятие пошло в гору. Но это уже тоже вызвало удивление: каким образом? Неужели без обмана? Самоотверженной работоспособностью руководителя (пять лет не был в отпуске, живет практически на производстве), его явные организаторские и предпринимательские способности, признанные всеми, в определенных инстанциях почему-то не принимаются в расчет. Да еще это мнение на обязательском уровне: "Одно слово - жиркомбинат. Чтобы там да не найти лазеек для собственного обогащения!"

И АО "Ег-мой" теперь обращается в налоговый комитет: "... в случае уплаты указанного налога предприятие обанкротится, закроется счет в банке, прекратится производство растительного масла, хозяйственного мыла и другой продукции, приостановится уплата налогов в бюджет". Нужны ли еще комментарии?

А слухи о том, что "все-таки что-то нашли", распускаются. И не каждому объяснишь, что своевременная уплата того же акциза - это одно, а за несколько лет сразу - уже другое, непосильное, и что вина предприятия по-прежнему не доказана...

Но предприятие продолжает работать. У его ворот по-прежнему вереница машин - за шротом, шелухой для скота. Не все фонды имеют возможность отоварить немедленно: в первую очередь их выбирают гиганты-соседи - животноводческие откормочные комплексы. Затем - хозяйства. И уж потом - фермеры.

А идет реформа, расширяется частный сектор. Игнорировать это становится уже невозможно: все больше сырья поступает не по государственным, а по так называемым "давальческим" каналам. Соответствующая должна быть и отдача перерабатывающего предприятия.

Судя по письму в редакцию, подобной методики проверки МЖК (назовем его для краткости так) как раз и не придраться. Знакомство с ситуацией на месте подтвердило это. Более того: открылись такие удивительные вещи...

Но все по порядку. Вспомним, что каттакурганский МЖК выпускает не только растительное масло (самые большие мощности среди родственных предприятий республики), но и 48 процентов всего хозяйственного мыла, производимого у нас. И еще олифу, которую пока больше никто не производит, а до того, как освоили это производство в Катта-кургане, ее вообще завозили из-за рубежа. И еще гудрон, литейный крепитель, которые также научились делать как для собственных нужд, так и на продажу. Производство стало практически безотходным.

Мы с главным инженером МЖК Т.А. Кадаровым обошли всю территорию предприятия - чисто, зелено, свежесокращено. Построены новые склады, отремонтированы, реконструированы цехи. Новое оборудование и в цехе розлива масла - будут теперь выпускать бутылочное (до сих пор было только в больших емкостях).

Впрочем, этика взаимоотношений проверяющих с проверяемыми - тема отдельного разговора. Скажем только, что моральное давление иногда столь велико (о презумпции виновности здесь не вспоминают), что у одного просто-напросто сдают нервы. И однажды здесь уже случилась настоящая беда: покончил с собой молодой работник, которому пригрозили большим сроком тюрьмы (а иначе говорят, что вымогали в связи с этим огромные деньги). Я намеренно выношу это "говорит" на страницы газеты - ведь трагедия так до конца и не расследована, причины гибели человека конкретно не названы, а потому домысливать можно, что угодно - что в небольшом городе, где все новости быстро узнаются всеми, и делается. Тем более, что потом всех подозреваемых в хищениях оправдали за неказанностью улик (включая и погибшего парня)...

Остановило ли это волну проверок? Ничуть. И снова не могу не привести высказывания той же женщины по этому поводу - от "все там (на предприятии) воры" до "от лакомого пирога каждый старается кусок урвать". Так неужели же нельзя было давно уже провести одну комплексную проверку, сделать соответствующее резюме - и положить конец всему этому? В голове не укладывается... Тем более, что уже не на уровне слухов в официальном документе читаю: "За последние 3 года деятельности акционерного общества

Нет даже следов, никаких признаков упаковки. Наоборот - ощущение прощелания предприятия. Ни разу не услышала я и жалоб или каких-то ссылок на "общие экономические трудности", какие надулись порой на других предприятиях, где собственные неудачи приучат за объективными причинами. Наоборот, здесь считают, что в стране созданы условия для людей "с головой", а значит - многое, если не все, теперь зависит от собственного поиска выхода из любого положения. И даже когда констатировали, что, конечно, есть трудности с поступлением сырья, и работать приходится, что называется, с колено, - тут же добавили: "Ничего, дело временное. Меньше стало поступать хлопковых семян - мы завезли сою. Заключили с хозяйствами договор на выращивание и поставку махара - высококачественного растения", - и показывают мне семена, внешне похожие на крупные полсеменные семечки белого цвета.

Вот уже кто-то летит в технологическое производство, не понимая, отчего входит "столько" (компонентов), а выходит - "не столько" (готовой продукции) - и авансом кричит на людей, как на заводных жуликов. Когда же убеждаешь, что нарушений нет, извиняться даже и не думает.

Впрочем, этика взаимоотношений проверяющих с проверяемыми - тема отдельного разговора. Скажем только, что моральное давление иногда столь велико (о презумпции виновности здесь не вспоминают), что у одного просто-напросто сдают нервы. И однажды здесь уже случилась настоящая беда: покончил с собой молодой работник, которому пригрозили большим сроком тюрьмы (а иначе говорят, что вымогали в связи с этим огромные деньги). Я намеренно выношу это "говорит" на страницы газеты - ведь трагедия так до конца и не расследована, причины гибели человека конкретно не названы, а потому домысливать можно, что угодно - что в небольшом городе, где все новости быстро узнаются всеми, и делается. Тем более, что потом всех подозреваемых в хищениях оправдали за неказанностью улик (включая и погибшего парня)...

Мы хотим единственного, - говорит председатель АО "Ег-мой" Искандар Досмухамедович Ишбеков, - чтобы к нам относились с той же степенью заботности, которую требуют от нас...

- Вы, правда, нас защищать приехали? - остановила меня в коридоре пожилая женщина. - Даже не верится, все нас ругают. И не понимают, что рубят сук, на котором сидят.

К слову - часто ли корреспондента, приехавшего по письму на предприятие, просят защитить его руководителя? Я подобной ситуации не помню. А в этот раз меня даже не увидели лодии, у семейного общепита: "Если увидит этот директор, всем будет хуже". Устали люди, хотят стабильности и лучшей жизни, надежду на которую им - и не голословно - подал их нынешний руководитель...

Алла Клинова.

В этом вынаты как наши доставщики, так и работники почтовых отделений на местах. Мы делаем все возможное, чтобы сократить сроки доставки печати до адресата. Провели серьезную проработку этого, во-первых, с издательско-полиграфическим концерном "Шарк", с железнодорожной и авиационной компаниями. По нашей просьбе пересмотрены графики и расписания движения поездов и самолетов с тем, чтобы

периодическая печать подписчикам доставлялась в день выхода. Во-вторых, нами объявлен конкурс среди коллективов районных узлов и отделений связи на лучшую организацию подписной кампании и своевременной доставки печати в новом году. Победителей ждут крупные денежные премии и призы.

- Кстати, "Правда Востока" тоже объявила такой конкурс и будет, как и в прошлом году, поощрять своих активных распространителей - работников связи и обществеников. Их тоже ждут оригинальные подарки.

- Все это очень важно, ведь ныне немало коммерческих и частных фирм, предлагающих свои услуги в распространении печати. У кого получится лучше, дешевле, качественнее, покажет время. А пока мы приглашаем всех граждан выписать любимые издания на 1998 год. Своевременную доставку гарантируем.

Если в вашу дверь поступит почтальон, то отворите ее скорее - он доставит вам свежие новости и продлит подписку на грядущий год.

NEW! ВПЕРВЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ ЭЛЕКТРОННО-ПЕЧАТНЫЕ МАШИНЫ "ОПТИМА" С УЗБЕКСКИМ ШРИФТОМ НА ОСНОВЕ ЛАТИНСКОЙ ГРАФИКИ

- русский, узбекский, латинский шрифты
- надежные в эксплуатации
- удобны в работе
- современный дизайн
- сервисное обслуживание
- 1 год гарантии
- ремонт
- расходный материал

Innovation aus tradition
Das OPTIMA-positiv
"ОПТИМА" - ОПТИМАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Фирма "Оптима Юниверс",
тел./факс: 162-15-48, 162-35-03, 162-23-34.
Диверс: г. Коканд - телефон (43400) 26213; г. Бухара - телефон (36522) 238463.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ:

- МЫЛО ХОЗЯЙСТВЕННОЕ (32 сума);
- КОВРОЛАН ЦВЕТНОЙ (Бельгия);
- ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ (евростандарт);
- МАРЛЯ МЕДИЦИНСКАЯ (Россия, отбеленная, 26 сумов за 1 метр).

Наш адрес: ул. Ниязбек йули, 2 (бывшая Урицкого), ориентир - фабрика "Юлдуз", Узбекгирлашув.
Тел.: 35-10-11, 35-05-22, 34-97-60, 34-94-50.

Полписка - 98

ОТВОРИТЕ СКОРЕЙ - ПОЧТАЛОН У ДВЕРЕЙ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Уже стало традицией, когда предприятия, фирмы, учебные заведения, фермеры, махалли, некие комитеты находят средства, чтобы поощрить своих работников годовой подпиской на издание. Знаю, что многие предприятия Ташкента и столичной области широко используют этот метод при организации подписки на "Правду Востока". Уверен, что они не пожалели об этом.

Так же продумано поступили предприятия и организации Самарканда, выписав на цехи, отделы и бригады отдельные издания, в том числе и вашу газету. Правда, когда предприятия выписывают газеты на свой адрес, то им приходится платить дороже. Однако это не должно влиять на тот тираж, что был освоено в текущем году. Надеемся, что в новом году он возрастет.

- Вы знаете, Абдусаттар Абдурашадович, что самый читающий народ сегодня - пенсионеры, люди старшего возраста, а бюджет их ограничен. Они уже зовут нас, спрашивая, как приобрести газету в "облегченном" варианте?

- Важную роль в этом могут сыграть различные фонды, в том числе фонд социальной защиты "Нуроний". Думаю, не останутся в стороне органы социального обеспечения, благотворительные организации, махалли, да и сами предприятия, где когда-то работали нынешние пенсионеры. Думаю, им надо подключиться к этому важному делу. А просто спонсоры? Ведь благотворительные акции выгодны и им самим. В этом, например, давно убедился в АО "Шош-транс", помогая летскому дому инвалидов.

Словом, путей много. Важно, чтобы интересующие людей изда-

Приглашаем опытных дистрибьюторов

ТАШКЕНТ тел. 45-13-57
САМАРКАНД тел. 22-57-69
БУХАРА тел. 22-89-98
АНДИЖАН тел. 26-52-94
НАМАНГАН тел. 6-42-61
МАРГИЛАН тел. 37-19-96
УРГЕНЧ тел.: 556-75, 651-43

Coca-Cola Bottlers Tashkent Ltd.

Прием рекламы в "ПВ"

С 9.00 ДО 18.00, КРОМЕ СУББОТЫ И ВОСКРЕСЕНЬЯ
Комн. 439 и 442.

Значение этой встречи трудно переоценить уже только потому, что на ней рассматривались такие важные вопросы, как защита национальной интеллектуальной собственности, включающая охрану и правовое обеспечение научно-технических изобретений, товарных знаков и знаков обслуживания на международном уровне. Впервые семинар проводился на очень высоком уровне - в Ташкенте прибыла представительная делегация во главе с заместителем генерального директора ВОИС Франсуа Кюришо (Швейцария). Перед специалистами из министерств и ведомств, промышленных предприятий, научных и деловых кругов, руководителями патентных служб из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана выступили ведущие профессора из правового центра Франклина Пиерса, США, университетов Германии, Бельгии. Они познакомили участников с моделями программ, системной подготовкой кадров для патентных ведомств в высших учебных заведениях, действующих в этих странах.

В ЗАЩИТУ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В Ташкенте завершился проходивший два дня региональный семинар специалистов республик Центральной Азии по обучению и исследованиям в области промышленной собственности. Инициаторами его проведения стали Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) вместе с Государственным комитетом по науке и технике, Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан.

Хорватия, Чехия, Швейцария, Япония...

Большое внимание на семинаре было уделено подготовке кадров для патентных ведомств. Принято отметить, что при государственном ведомстве открыта аспирантура. Ее основной задачей являются профессиональная подготовка и переподготовка специалистов в сфере интеллектуальной собственности, координация и углубление научных исследований в области формирования рынка объектов интеллектуальной собственности. Кроме того, при Республиканской патентной библиотеке постоянно действует школа, где изучаются все аспекты правового обеспечения промышленной и интеллектуальной собственности.

Недостаточен еще уровень знаний в области патентования, который получают выпускники технических вузов республики. Учебная программа таких вузов должна быть расширена факультативными занятиями.

С приветствием к участникам семинара обратились председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по науке и технике П. К. Хабидуллаев и г-н Франсуа Кюришо. Становление патентной службы в стране началось сразу же после обретения республикой независимости, отметил в своем докладе директор государственного патентного ведомства Республики Узбекистан А. Азимов. Такой путь довольно редок: вступление в мировое экономическое сообщество невозможно без создания законодательной и нормативной базы охраны и использования промышленной собственности, выработки и применения эффективных механизмов развития инновационных процессов, международного научно-технического сотрудничества. Вель унаследован богатый кадровый и научно-технический потенциал, республика оказалась не совсем подготовленной к защите национальной интеллектуальной собственности на мировом уровне.

Меня восхищает стремительный темп, с которым Узбекистан вступает в мировую систему защиты интеллектуальной собственности, - сказал, подводя итоги семинара, г-н Франсуа Кюришо. Поэтому мы считаем своим долгом помочь узбекским коллегам расширить знания в области патентования, чтобы они могли быстрее "освоиться" и завоевать признание на мировой арене.

Об этом, к сожалению, свидетельствует и горький опыт, когда отдельные изобретатели и даже коллективы в погоне за быстрым внедрением своих новаций в производство напрямую обращались в различные зарубежные фонды. Предоставляя подробные проекты-обоснования, они получали чисто символические средства, но... теряли права на авторство. А в конечном итоге убытки несли не только они, но и страна. Такой практике положен конец.

Главные шаги в этом направлении республика уже сделала - присоединилась к ряду основополагающих международных конвенций и соглашений. Это значит, что путем подачи всего одной заявки ее автор получает юридическую защиту своей идеи в 94-х странах! А таких интересных изобретений в Узбекистане, как показало первое знакомство, немало. Свидетельством тому - давние традиции и мировое признание заслуг Авиценны, Улугбека, Аль-Хорезми, других выдающихся ученых Востока.

Сегодня в Узбекистане создана правовая основа: приняты Закон "Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах", Закон "О товарных знаках". Большим событием в области внешнеэкономического сотрудничества явилось подписание Республики Узбекистана Договора о патентной кооперации. Эта акция позволила нашей стране стать полноправным членом Конвенции, учредившей Всемирную организацию промышленной собственности. ВОИС.

Участники региональной встречи смогли познакомиться с экспозицией выставки, организованной в рамках семинара Республиканской патентной библиотеки.

Тансия Голубкина.

Орбиты сотрудничества

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ И СОГЛАШЕНИЯ

В течение двух дней узбекская правительственная делегация работала в столице Малайзии Куала-Лумпур. Делегация, возглавляемая заместителем премьер-министра Узбекистана, председателем Госкомимущества республики В. А. Чжемом, встречалась с представителями деловых кругов страны, посетила промышленную зону штата Селангор, государственную корпорацию "Селангор", группу экономического планирования и казначейства при парламенте премьер-министра Малайзии. 14 инвестиционных проектов, тщательно отобранных в русле подготовительной работы, привлекли внимание бизнесменов Малайзии, причем по каждому из них уже определены конкретные партнеры по проработке и практической реализации. Особое внимание уделено строительству зон отдыха и гостиничных комплексов, созданию венчурного фонда для финансирования научно-технических и исследовательских разработок, строительству фармакологических заводов, организации СП по производству бытовой электротехники, теле- и радиопроизводств, автозапчастей. Всестороннее рассмотрение предложений узбекской стороны состоялось и в рамках проведенного бизнес-семинара, на котором проектами представляли компания "Узбектуризм", агропромышленная фирма "Каракалпакбой", научно-технологический парк "Беруни", АО "Алгоритм", ассоциация промышленных предприятий Хорезмской области, производственный кооператив "Труд".

Этот далеко не полный перечень документов отражает активное участие в новый этап развития взаимоотношений двух дружественных стран, близких по духу, мировосприятию и пониманию значимости происходящих экономических преобразований. Традиционные узы дружбы и сотрудничества между нашими государствами обретают реальную конкретность. Не лишним будет вспомнить, что за пять последних лет, с момента первого визита руководителя нашей республики в Малайзию, развернута широкая многоаспектная программа сотрудничества в области экономики, науки и культуры. Создан ряд совместных предприятий по строительству, агроинженерии, организации сотовой связи. Открыто представительство малайзийского "Майбанка" на территории Малайзийской Федерации работает представительство Госкомимущества Узбекистана. Результаты визита узбекской делегации еще раз убеждают в плодотворности пути на сближение и интеграцию в мировое экономическое сообщество.

Наталия Петрачкова.

ОТ ДИЛЕРА CANON
РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ КОПИРОВАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

Canon

ОРИГИНАЛЬНЫЕ РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ,
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ
ТЕЛ.: 54-67-10, 53-14-44.

InfoCast EDV GmbH

КОНЦЕРН ТОРУЕТ С РАЗМАХОМ

В конце июля текущего года в печати вышло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по ускорению продажи отдельных видов продовольственных товаров", защищающее права потребителей в деле соблюдения необходимых санитарных условий и правил торговли.

СП "УЗЭЛЛАС" (спичечный завод) срочно требуются:

- ✓ опытный главный бухгалтер;
 - ✓ инженер ТБ;
 - ✓ секретарь-референт;
 - ✓ механик, наладчик, токарь, крановщик башенного крана, электрокарщик, сантехник, разнорабочие (женщины).
- О том, как превратиться в жизнь это постановление правительства республики, рассказывает председатель торгово-производственного концерна "Бухоросавло" Рахим Азимович Азимов.
- В системе торгово-производственного концерна "Бухоросавло" действуют шесть акционерных обществ вместе с базами, 12 коллективных организаций и предприятий.
- Работа концерна направлена на повышение уровня организации торгового обслуживания населения, расширения экономической самостоятельности торговых предприятий, организации независимости от форм собственности. Только за истекший период товарооборот по концерну составил более 225 миллионов сумов, а с учетом частных магазинов около 470 миллионов сумов. В этом заслуга таких предприятий и организаций, как АО "Бухоро саволати", коллективного предприятия "Файзоабод", АО "Бакалея", компании "Гуштустансавло", приватизированных магазинов "Хайригидин", "Исматобод", "Гулрух", "Букит", "Вазир", "Азамат" и другие. Реализация насленного продукта в общем товарообороте составляет 88 процентов, непродовольственных товаров - 12. Главное внимание концерн уделяет обеспечению населения городов области продовольственными и промышленными товарами первой необходимости, стимулированию производства товаров народного потребления и осуществлению на этой основе мер по защите прав и интересов покупателей.
- Но не только торговлей занят концерн. У нас налажен выпуск товаров народного потребления, в системе концерна действуют двенадцать цехов по выпуску кондитерских изделий, прохладительных напитков, макаронных, хлебобулочных и колбасных изделий. Открыты швейный цех и другие производства.
- Концерном "Бухоросавло" целенаправленно ведется работа по привлечению в область иностранных инвестиций, налажено сотрудничество с иностранными фирмами, завершается подготовительная работа по установке линий совместно с итальянской фирмой по производству знаменитых спагетти и мороженого.
- Сейчас, когда в разгаре хлопководческой кампании, концерн активно включился в работу по торговому обслуживанию хлопководов. Ежедневно во все районы области выезжают десять автотолкачей и реализуют труженикам товары первой необходимости прямо у поля.
- Концерн принял участие и в подготовке к 2500-летию Бухары. Обеспечил рекламное оформление по улице Б. Нахшбанди, открыл кафе в парке культуры и отдыха Саманидов. Выпущены товары с юбилейной символикой. А в дни празднования 17-20 октября этой знаменательной даты была развернута праздничная торговля. Для этих целей было специально изготовлено большое количество красочных павильонов с горячими блюдами, прохладительными напитками, мороженым, соками, сувенирами и продукцией местных умельцев, которыми славятся наш древний город. Словом, праздничные дни запомнятся бухарам и многочисленным гостям.
- Записал Асатгалло Кудратов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Оплата от 3000 до 12000 сум.

Наш адрес: м-в Сергели, Южная промзона.
Тел.: 58-68-66, 66-18-83.

СП "УЗЭЛЛАС" реализует спички.
ЦЕНА - ДОГОВОРНАЯ
Тел.: 66-18-83, 66-18-64.

Бюро по кооперации немецкой экономики при поддержке Федерального министерства сельского и лесного хозяйства ФРГ совместно с Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Республики Узбекистан, Агентством ТАСИС-СМЕДА САМАРКАНД, Ассоциацией предпринимателей Самарканда и объединением "Узевасабзавот"

ПРИГЛАШАЮТ
руководителей предприятий, частных фирм и дехканских хозяйств принять участие в международной конференции "Партнер Узбекистан: возможности кооперации в пищевой и перерабатывающей промышленности в регионах Узбекистана", а также в ярмарке "FRUIT LOGISTICA" (материально-техническое обеспечение переработки плодов), которые будут проходить в рамках международной выставки "Зеленая неделя" в Берлине с 15 по 17 января 1998 года.

Срок подачи заявок - до 10 ноября 1997 г.

Обращаться по адресу: 703000, г. Самарканд, ул. Ш. Рашидова, 53 "А".
Оргкомитет.
Телефон (3662) 33-14-11.
Факс (3662) 31-06-24.

Утерянную доверенность АО "Геотехкомплект" № 2/246 от 19.09.97, выданную на получение электростанции от фирмы FORA - VOL, считать недействительной.

Ищем на работу водителя с собственным транспортом. Тел. 78-41-43.

Коллективы компании "Узкунришматериаллари" и института "НИИСтромпроект" выражают соболезнования заместителю начальника отдела геоплана и транспорта Н.И. Нехорошевой по поводу кончины сына **ВИКТОРА**.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Цены начали снижаться

В сентябре в России произошло снижение цен на 0,3 процента, что является рекордным за все годы экономического реформ в стране. Так, объем внутреннего валового продукта за 9 месяцев пусть совсем незначительно - на 0,2 процента, - но увеличился по сравнению с тем же периодом в прошлом году. Впервые за последние 8 лет начался рост и промышленной продукции. Осенью в экономике пришла весна - так образно "Известия" комментируют эти данные.

Каждый третий - ненастоящий

Такой результат показала проверка, проведенная центром независимой потребительской экспертизы в торговой сети Петербурга. В супермаркетах, гастрономах, универсамах, уличных киосках и лотках были закуплены 24 образца йогуртов российского и зарубежного производства. Главным выводом экспертов - треть продаваемых йогуртов не имеет права называться таковыми.

Заменитель человеческой кожи

В Канаде и Великобритании начато производство заменителя человеческой кожи, впервые изготовляемого из живых клеток путем выращивания фибробластов на основе из полимера. Новый лечебный материал, названный "демографт", предназначен для заживления диабетических язв на ногах, от которых только в Великобритании страдают 30 тысяч человек. Он не отторгается организмом и обеспечивает быстрое и эффективное заживление пораженных участков кожи.

Премия за бездарность

Группа ученых Гарвардского университета опубликовала список лауреатов, которым вручается так называемая "Премия Игнобия" - за наиболее бесполезные и бездарные произведения, открытия и изобретения. Литературную "Игнобию удостоились" получили Майкл Дроскин, автор бестселлера о неких предсказаниях на будущее, якобы закодированных в тексте Библии. Экономической премии удостоена группа японских специалистов, придумавших электронную игрушку "Тамачиги".

Бизнес на паспортах

Уже ни для кого не секрет, что монгольский паспорт становится предметом бизнеса. Все чаще и чаще монголы стали использовать свои паспорта в качестве залога под кредиты, а порой и попросту продавать их иностранцам, в основном азиатского происхождения.

В последнее время серьезное подозрение у представителей компетентных органов вызывает прогрессирующий рост утери гражданами своих основных документов. Статистика свидетельствует, что в 1985 году органами полиции монгольской столицы было выдано гражданам 1200 новых паспортов взамен утерянных. В 1993 году эта цифра выросла до 3 тысяч, а в 1995 году составила уже 4 тысячи.

Такой "прогресс" имеет прямое отношение к торговле своими документами в корыстных целях, считает газета. Отсутствие в порядке выдачи паспортов положений о том, что его владелец обязан лично явиться для получения документа, дает возможность

Для чего нужна мелочь?

Несмотря на некоторый застой, Франция тем не менее остается мировым лидером по количеству принимаемых зарубежных гостей: более 60 миллионов человек ежегодно приезжают сюда, чтобы взглянуть на исторические памятники, полюбоваться красотами природы и отведать блюда знаменитой французской кухни. Если предположить, что каждый из них берет с собой в качестве сувенира хотя бы пару монеток, то из обращения будет изъято 120 миллионов монет. Прибавьте к этому центриеры, если не тонны мелочи, которую суверенные туристы прямо-таки горстями высылают в бесчисленные фонтаны и разнообразные водоемы, дабы - в соответствии с приметой - вернуться в любимые места. Короче, убыль монет окажется весьма значительной.

Существуют, впрочем, и более экзотические гипотезы исчезновения мелочи. Некоторые эксперты, например, полагают, что виной всему предстоящее вступление единой европейской валюты евро, в преддверии которого патристичные и дальновидные французы принялись создавать личные коллекции монет Пятой республики. А другие специалисты идут еще дальше и намекают

Женщинам придется похудеть

Женщинам, работающим на 10 государственных телеканалах Египта, придется или избавиться от лишнего веса, или потерять свою работу. Директор одного из каналов Сухейр Атроби заявила, что представительницы слабого пола обязаны придерживаться "установленных физических критериев", необходимых для работы перед камерой. Кроме того, телевизионные ведущие и дикторы должны воздерживаться от появления в студии в коротких декольтированных платьях. Им также не разрешается целиком обнажать руки.

Тем не менее в этой мусульманской стране женщинам разрешено и находиться перед камерой в чадре. Попытка одного из ведущих александрийского 5-го канала обличить участвовавших в программе девушек в полностью закрытую одежду закончилась его увольнением с работы.

Итоги торгов на Республиканской фондовой бирже "Ташкент"

Состоявшихся 14 - 17 октября 1997г.
Оборот по операциям с ценными бумагами составил 11.262.300 сумов. Наиболее крупные сделки

№	Наименование АО	Ассоциация	Область	Кол-во	Цена сл.	Сумма сл.
1	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	1021	1500	1531500
2	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	7	1500	10500
3	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	164	1500	246000
4	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	145	1500	217500
5	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	773	1500	1159500
6	Каравузяк дийхан базар	Дехкон бозори	Р. Каракалпакстан	116	1200	139200
7	Нигора	Узбекгидростанот	Бухарская	2277	1800	4098600
8	Балчилик	Узбалик	Навоийская	240	1000	240000
9	Андижанское облремонтно-мех. пр-во	Уздавтахсанотсотиш	Андижанская	1008	130	131040
10	Сырдарё тунмарлараро савло базиси	Узбекфиллашув	Сырдарьинская	11881	120	1425720
11	Урганч савдо харид	Кишлок хужалик вазирлиги	Хорезмская	100	100	10000
12	Урганч савдо харид	Кишлок хужалик вазирлиги	Хорезмская	300	100	30000
13	Урганч савдо харид	Кишлок хужалик вазирлиги	Хорезмская	200	100	20000
14	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	50	1500	75000
15	Жахон бозори	Дехкон бозори	Наманганская	147	1500	220500
16	Марказлашан республикаси тазминот базиси	Уздавтахсанотсотиш	Ташкентская	5992	270	1617840
17	Шурчи	Узбекистанот	Сурхандарьинская	46	1500	69000

Примечание: данная информация не может служить основанием для котировок.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 21 октября 1997 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета в таможенных платежах *

1 австралийский доллар	56,16
1 австрийский шиллинг	6,16
1 английский фунт стерл.	125,37
1 бельгийских франков	21,02
1 голландский гульден	38,48
10 греческих драхм	2,76
1 датская крона	11,39
1 дирхам ОАЭ	20,90
1 доллар США	76,77
1 египетский фунт	22,66
1 ирландский фунт	112,01
1 исландская крона	1,07
10 испанских песет	5,14
100 итальянских лир	4,44
1 канадский доллар	55,40
1 китайский юань	9,27
1 кувейтский динар	252,37
100 ливанских фунтов	4,99
1 малайзийский рингит	23,05
1 немецкая марка	43,36
1 норвежская крона	10,83
1 польский злотый	22,53
10 португальских эскудо	4,26
1 сингапурский доллар	49,17
1000 турецких лир	0,43
1 финляндская марка	14,46
1 французский франк	12,93
1 шведская крона	10,10
1 швейцарский франк	52,16
1 эю	85,33
10 южнокорейских вон	0,84
10 японских иен	6,33
1000 российских рублей	13,06
1 украинская гривна	41,03
1000 белорусских рублей	2,72
1 эстонская крона	6,06
1 латвийский лит	131,46
1 литовский лит	19,19
1 казахская тенге	1,02
1 киргизский сом	4,47

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать указанные валюты по данному курсу.

По сообщениям газет, телеграфных агентств, вестников зарубежной информации и пресс-служб.

